
 

 

 
Comunicat de presa  
 
Tinerii cu Sindrom Asperger,  beneficiari ai AUTISM ROMANIA, participă la al 5- lea Congres 
internaţional ACE  în Estonia   
 

București 
20 mai  2011 

 
Pe 3 şi 4 iunie participanţii în proiectul transnaţional Autism Conection Europe -ACE , tineri cu 
Sindrom Asperger şi Autism Inalt funcţional din Slovenia, România, Estonia şi Marea Britanie, se 
vor întâlni din nou, de data aceasta în Estonia, în Tartu, oraşul de origine al majorităţii 
participanţilor estonieni. Aceştia  vor avea din nou un week-end de distractie împreună, de 
explorare a oraşului, de familiarizare cu cultura şi bucătăria estoniană, de cunoaştere reciprocă, de 
consolidare a legăturilor formate online si în decursul celor 4 congrese de până în la această dată: 2 
în Liubliana, în Catania şi Oxford. 
Pe 03 iunie va fi organizată la Tartu  o conferinţă, în cadrul căreia organizaţiile partenere în proiect 
vor prezenta situaţia persoanelor cu autism din ţara lor şi serviciile de sprijin existente. Tinerii 
adulţi cu ASD vor lua şi ei parte la conferinţă şi vor prezenta punctul lor de vedere asupra 
proiectului ACE şi experienţa pe care au câştigat-o în cadrul acestui proiect. AUTISM ROMANIA 
participa în acest proiect cu 4 tineri și adulţi cu Sindorm Asperger şi autism înalt funcţional. 
 
Despre proiectul ACE 
Proiectul ACE este coordonat de Centrul pentru Autism-Slovenia, parteneri în proiect fiind Societatea 
Estoniană de Autism, Universitatea Oxford Brooks din Marea Britanie, Autism Romania şi Organizaţia 
Internaţională Autism Europe. Proiectul este finanţat 80% prin programul de învăţare pe toată durata 
vieţii –  subprogramul Grundtvig. Se aşteaptă un impact la nivel personal al participantilor,  abilităţi 
de comunicare şi sociale ale beneficiarilor mai dezvoltate ( independenţă, cetăţenie activă), 
competente mai ridicate în tehnologia informaţională, precum şi la nivelul sistemului (conştientizare 
a autismului, acceptare, schimbări de politici, metodologie UE). 
Principalele activităţi la care au participat  adulţii cu ASD: Workshopuri de pregătire în tehnologia 
informaţională, au învaţat cum să comunice în reţelele de socializare (facebook), s-au informat 
despre riscurile comunicării online şi pericolele internetului, s.a; Participarea la congrese 
internaţionale, unde adulţii cu ASD îşi intâlnesc colegii din celelalte ţări, sunt implicaţii în diverse  
activităţi sociale, recreative, îşi prezintă problemele şi realizările în faţa experţilor, a autorităţilor 
publice. Înaintea fiecărui congres internaţional se organizează workshopuri de pregătire despre ţara 
ce urmează a fi vizitată, cultura sa, limba, istorie, climă, etc.  
Proiectul a început în noiembrie 2009 şi se va sfârşi în octombrie 2011. 
Detalii despre proiect pe www.autism-ace.eu   
 
 
 
 
Liuba Iacoblev 
AUTISM ROMANIA 
www.autismromania.ro  
0731816880 

http://www.autism-ace.eu/
http://www.autismromania.ro/


 

 

 
 

Nota despre AUTISM 

Autismul este o tulburarea de dezvoltare care apare în primii 3 ani de viata şi afecteaza capacitatea persoanelor 

de comunicare verbala şi neverbala cu cei din jur, de relationare sociala, interesele şi activitatile fiind restrinse şi 

repetitive. Autismul este o tulburare de spectru, insemnind ca persoanele cu Tulburari din Spectrul Autismului vor 

avea diverse grade şi forme de dificultate în cele 3 arii, deci sint afectate în mod diferit, avind comportamente-

manifestri diferite. Unele persoane pot trai relativ independent cu sprijin minim, în timp ce altele pot avea şi 

diferite forme şi grade de dificultati de invatare (de la usoare pina la retard sever) şi necesita sprijin specializat 

mult mai consistent pe parcursul intregii vieti. De multe ori perosanele cu autism au şi tulburari de natura 

senzoriala, pot fi hipo sau hipersenzitivi la sunete, mirosuri, atingeri, culori şi lumini. 

Autismul (Tulburările din spectrul autismului) nu este un handicap intelectual, chiar dacă, în multe cazuri -aprox 

50% - poate fi insoţit şi de diverse grade de retard, şi nici boală psihică. Este a treia tulburare în rîndul celor mai 

comune tulburări de dezvoltare, după retardul intelectual şi paralizia cerebrală, deci nu este o tulburarea rară. 

TSA afectează între 2 şi 6 / 1000 de persoane (după National Institute of Mental Health - NIMH, USA). După un 

studiu recent al Universităţi Cambridge, 1 din 58 de copii este afectat de o tulburare din spectrul autismului în 

Marea Britanie. Iar autismul nu este condiţionat geografic, de rasă, etnie sau clasă socială sau nivel cultural al 

familiei. Numărul copiilor afectaţi de TSA este mai mare decît al celor cu diabet, cancer sau SIDA la un loc. 

Sindromul Asperger este o forma de autism, toate cele 3 arii de dezvoltare fiind afectate. Persoanele cu SA au 

adesea nivelul de inteligenta mediu sau superior şi probleme mai reduse în vorbire (articulare sau gramatica), 

dificultati mai mari pot fi la nivelul intelegerii şi procesarii limbajului. 

 

Despre AUTISM ROMANIA 

AUTISM ROMANIA este o organizatie infiintata in 2001 de catre parinti ai copiilor cu TSA, care are ca misiune 

apararea si promovarea drepturilor si intereselor persoanelor cu autism (copii, tineri, adulti) si ale familiilor 

acestora.  

Prin actiunile sale de  

- promovare a imbunatatirii legislatiei din domeniu si a dezvoltarii de servicii publice de calitate si 

adecvate nevoilor lor specifice si individuale ale acestora, 

- promovare a unei mai bune intelegeri a autismului,  

- oferirea de servicii proprii de calitate beneficiarilor sai, 

asociatia urmareste imbunatatirea conditiilor de viata ale persoanelor cu autism si ale familiilor acestora. 

Militam pentru o societate care ofere conditii demne de viata, sanse legale la o viata buna si semnificativa 

persoanelor cu tulburari din spectrul autismului, cu dizabilitati in general. 

Din 2002 AUTISM ROMANIA este membra a Organizatiei Internationale Autism-Europe www.autismeurope.org , 

organizatie europeana care promoveaza drepturile persoanelor cu TSA la nivel european, avind  ca membri 

aproximativ 80 de organizatii din peste 30 de tari din Europa, marea majoritate a acestora fiind organizatii de 

parinti. 

Mai multe informatii pot fi gasite pe www.autismromania.ro sau la tel 0761104432 

http://www.autismromania.ro/

